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PERGUNTA Número285 (Jx(

REQUERIMENTO Número Ix (

Assunto: Traçadoda novalinhaferroviáriade mercadoriasSines-Espanha.

Destinatário: MinistrodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações.

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

I - EmJaneirode2006,a REFERanunciouum investimentodo Governonaconstruçãoda linhaSines

- Casa Branca- Évora- Elvas- Badajoz,vocacionadapara o transportede mercadoria.s:pretendeo

Governolançarum novotroçodesdeSinesaté pertode Grândolae, de seguida,outroaté Casa Branca,
modernizandoa via existente(CasaBranca- Évora),construíndofinalmenteÉvora- Elvas- Badajoz,
sempreemparaleloà linhadeAlta Velocidade(AV)Lisboa- Badajoz- Madrid;

11-Váriasforamas vozesque logochamarama atençãoparaa desadequaçãodo projectoem causa,

dadoque a linhaSines- Espanhafoi umaconsequênciada opçãopeloT deitadoparao traçadoda linha
de alta velocidade,traçadoesse que se destinavaa servira localizaçãodo aeroportona ata - a qual,
comotodossabm,emboaalturafoi abandonadaa favordeAlcochete;

111- Nãoobstante,averdadeeque,ementrevistarecenteaojornalDiáriodeNotícias,o Ministroda
Economiadeucontada intençãodo Governode concretizarum investimentono portoe no terminal
logísticode Sines,numesforçode ligaçãodesteportoà Europa- e particularmenteao centroda
PenínsulaIbérica- e,bemassim,deo Governopretenderapostarigualmentenanovaauto-estradaque
ligaráSinesa Bejae,comigualênfase,nalinhaférreadetransportedemercadoriasqueligaráSinesao
quilómetro94dalinhadoSule,emúltimaanálise,a Espanha(precisamente,a referidalinhaSines- Casa
Branca- Évora- Elvas- Espanha);

IV- Masnãoé apenasde umaopçãoultrapassadaqueestamosa falar:estalinhatemumtraçado
bastantelesivoparaosváriosconcelhosquevaiatravessar,passandopordentrodealdeias,obrigandoà
demoliçãodehabitaçõescentenárias,e atravessandoimpenintentementeasmaisricasterrasdemontado
deváriosconcelhosalentejanos,dolitoraledointerior;

V - Os concelhosde Grândolae Santiagodo Cacém,emparticular,serãoos maisafectadospelo
traçado idealizadopelo Governo,que vai provocarenormesdanos nos melhoresmontadosnacionais-
sejaporviadosimpactosaoníveldosolo,sejaporviadadesvalorizaçãopredial-, geridosaolongode
geraçõespelosmesmosproprietários,quevivemdaproduçãoflorestal,agrícolaepecuária;

VI - O troçoRelvasVerdes/GrândolaNorte,emparticular- quevaiserconstruídoemalternativaao
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troçoexistente,quepassapor Ermidas-Sado- é umaopçãomuitonegativaparao concelhode Grândola.

Efectivamente,o projectadotroço:

- destruiráumazonade quintasmuitoprodutivas,quevãodesdeas RelvasVerdesaté à zonado Hospital;

- destruiráumaáreadequintaspatrimoniais,algumasclassificadascomoimóveisde interessepúblico;

- destruiráumazonade lençóisfreáticos,de águaque escorreda Serrade Grândolaparaa planíciede

Melidese queabasteceas lagoasde Me!idese de SantoAndré;

- passarámesmoao ladodo Hospitaldo LitoralAlentejano;

VII - Acresceque,a nívelde danosparaa paisagem,o troçoSines- Espanhacortaráos concelhos
de Grândolae Sinesaomeio;

VIII - A Associaçãode Agricultoresde Grândola,e o próprio Presidenteda CâmaraMunicipalde
Grândola,têm sido as entidadesque, com maior denodo,têm chamadoa atençãopara os potenciais

prejuízosquea escolhadestetraçadopoderátrazeràquelesconcelhos,em particularnoqueconcerneàs
proporçõesquepoderáassumiro abatede sobreirosnaquelesconcelhos- absolutamentedesconhecidas
do público,até ao momento-, quandose sabeque a produçãode cortiçaé a segundavertentemais
importantedaeconomiadaquelesconcelhos,daquelaregiãoe do País;

IX- Confrontadacomas dúvidase receiosdos interessadosdirectos,aqui sumariamenteindiciadas,

a REFERlimitou-sea informarque o troçoSines- Grândolaestaorçadoem 170 MEUR,deveráarrancar

em 2011e estarprontoatéfinaisde2013,emarticulaçãocoma ligaçãodoTGVa Madrid;

Tendopresenteque:

Nos termosdo dispostono arf-o156Q,alínead) da Constituição,é direitodos Deputados«requerere

obter do Governoou dos órgãosde qualquerentidadepúblicaos elementos,informaçõese publicações

oficiaisqueconsideremúteisparao exercíciodo mandato»;
Nostermosdo arf-o155Q,nQ.3 da Constituiçãoe do artQ.12Q,nQ.3 do EstatutodosDeputados,«todas

as entidadespúblicasestão sujeitasao devergeral de cooperaçãocom os Deputadosno exercíciodas

suasfunçõesou porcausadelas»;

Nos termos do disposto no artQ.229Q,nQ.1 do Regimentoda Assembleiada República, os

requerimentosapresentadospelosDeputadossãotramitadospor intermédiodo PresidentedaAssembleia
da Repúblicacomdestinoà entidaderequerida,tendoestao deverde responderconformeo dispostono

nQ.3 do mesmopreceito;

Os Deputadosdo CDS/PartidoPopularabaixo-assinadosvêmpor estemeioperguntarao Senhor
MinistrodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações,por intermédiode VossaExcelência,nos
termose fundamentosqueantecedem,o seguinte:

a) A linhaSines- CasaBranca- Évora- Elvas- Badajozé,ou não,umadecorrênciadotraçado
emT deitadoparaa linhadeAV,estabelecidoquandoa localizaçãodonovoaeroportoestava
previstaparaa Ota?
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b) Fez o Governo,atravésda REFER,um estudodo impactoeconómicoe sociológicoda
implantaçãodotraçadodalinhaferroviáriaSines- CasaBranca- Évora- Elvas- Espanha?

c) OGovernotemumaestimativadonúmerodesobreirosquevãoserabatidosparaa implantação
destalinhaferroviária?

d) Existealgumaalternativamenoslesiva do pontode vista ambiental- designadamente,
paisagístico-, económicoe sociológico?Qual é essaalternativa,e qual o seu grau de
viabilidade?

Paláciode SãoBento, de de2009.

Deputado(a)s:
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